

drame  
proprietății

### „Nu prea mai am timp să aștept“

Din mai multe proprietăți moștenite, dar și personale, confiscate Ion Dumitrașcu n-a reușit să-și recupereze decât 3,5 ha

pagina 4



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930  
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI  
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI

Director : **SORIN ROȘCA STĂNESCU**  
Mentor: **CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI**

\$ 2,7997 lei € 3,5524 lei

pagina 6 **Opinii**

**Stelian TĂNAȘE**  
**Vicii&servicii**

**Șerban ORESCU**  
**De ce coaliție anti-Bănescu?**

**Ileana CORNEA**  
**Libanul arde și Condoleezza cântă la pian**

**Eugen SIMION**  
**Un jurnal wertherian (II)**

# PUII VULPII

pagina 3

Demisia lui Virgil Ardelean lasă la mâna legii o întreagă gașcă de protejați ai fostului director al Serviciului secret al Ministerului Administrației și Internelor ● Prietenii tradiționali ai Vulpilor - oameni de afaceri, procurori sau ofițeri transilvăneni - vor lupta din răsputeri pentru a-și instala în fruntea UM 0962 un om care să-i protejeze ● Altfel, zecile de dezvăluiri despre matrapazlăcurile pe care le-au comis îi vor ajunge din urmă și i-ar putea trimite în fața instanțelor ● Printre cei care au beneficiat de umbrela Vulpilor s-au numărat fostul șef al PNA Ioan Moldovan; Terente Merce cu legăturile lui Adrian Tărău, Sorin Micula, Farkas Ștefan, Radu Pentie; directorul de la Farmec, Liviu Turdean și lista poate continua ● Dacă în cazul directorilor SRI și SIE jocurile încă nu sunt făcute și există posibilitatea să se întoarcă în scaune, în cazul lui Ardelean demisia funcționează ● Ministrul Vasile Blaga a anunțat că are deja un înlocuitor ● El a asigurat că nu este nici una din cele 28 de nominalizări apărute până în prezent în presă ● Șeful Internelor a precizat că va discuta întâi cu premierul Tăriceanu despre propunerea sa și abia după aceea va face publică identitatea succesorului lui Ardelean ● Pentru puii Vulpilor, rămași momentan descoperiți, nu este de neglijat nici calea pe care o va urma protectorul lor ● Potrivit unor surse, dacă va refuza o funcție consulară în diplomație, Bănescu îi va oferi Vulpilor o funcție nou-înființată, de subsecretar de stat coordonator pentru toate organele MAI din Transilvania, Banat, Crișana și Maramureș



ZIUA FOTO

pagina 4  
**Istoriile comuniste: Și m-a lovit stabilizarea**

pagina 7  
**Vadim vrea debarcarea lui Bănescu**

pagina 7  
**NATO a preluat comanda în sudul Afganistanului**

pagina 8  
**Revelația ministrului Hărdău**

pagina 10  
**Fiul chestorului Zăvăleanu a fost arestat**

pagina 10  
**Scăpat din Irak și mort acasă**

pagina 14  
**„Bătrâna doamnă“ nu s-a lăsat**

## Criteria noi pentru Venitul Minim

pagina 8



S Sf. Mucenici: Calinic, Mamant și Veniamin; Sf. Muceniță Teodota cu fiii săi  
30 D Sf. Apostoli: Sil, Silvan, Crescent și Andronic; Sf. Muceniță Iuliță

Audiența la zi: 191.246 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

**Întrebarea zilei la www.ziua.ro**  
**Este Bănescu în pericol de a fi suspendat de Parlament?**  
DA: 23,25%  
NU: 76,75%

## Informatorii ies la iveală

pagina 5

Lucia Hossu Longin este pentru limpezirea societății românești cu orice sacrificii ● Campania „Voci curate la ZIUA“ ● Gemenii Kaczynski demască securiștii polonezi ● Ziarul nostru vă prezintă și cârțile din presa locală

## Asigurările nu mai au voie să facă trotuarul

pagina 9

Asiban, Ardaf, Asirom, Asitrans, Omniasig și Astra au fost sancționate pentru nerespectarea interdicției de a nu mai vinde RCA în puncte de lucru necorespunzător amenajate de pe caldarâm

## Bănescu a promis trupe pentru Liban

pagina 2

România are capacitatea de a participa cu trupe în Liban, dacă va exista o decizie internațională în acest sens, a declarat ieri, la Washington, președintele Traian Bănescu ● Vizita președintelui Bănescu la Washington se desfășoară la scurt timp după controversele politice apărute pe marginea retragerii trupelor românești din Irak



Foto: EPA

EDITORIAL

ION BARBU



Sorin ROȘCA STĂNESCU



Motto:  
Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator

Există, fie ea și ad-hoc, o coaliție anti-Bănescu. O știe și președintele. De altfel, el a enunțat acest lucru înainte de a pleca la Washington. Cu excepția Partidului Democrat, toți ceilalți îi opun o înversunată rezistență atât în ceea ce privește viitorul pachet de legi pentru siguranța națională, cât și sub aspectul numirii noilor șefi ai serviciilor secrete. În paralel, a fost declanșată o adevărată întrecere între oamenii politici din diferite partide, care are drept obiectiv suspendarea președintelui. O procedură care, în mod paradoxal, necesită tot atâtea voturi în Parlament, ca

## Întrecere pentru suspendarea președintelui

și cea a investirii șefilor de la SRI și SIE. Dar procesul nu se oprește aici. El pare a traversa Atlanticul, pentru a ajunge și la Casa Albă. Și nici ceilalți parteneri NATO nu stau chiar cu brațele încrucișate. În pragul primirii României în Uniunea Europeană, opinia publică internă și externă este inflamată de paroxisml pe care îl pot atinge situațiile conflictuale de la București. O criză instituțională legată de situația fără precedent în care, în timp de pace, serviciile secrete și Parchetul General sunt decapitate simultan, amenință să se transforme într-o criză constituțională, într-una politică internă și externă. În funcție de forța participanților la această bătălie, am putea oare să știm, încă de pe acum, cine va fi câștigătorul?

În condițiile în care coaliția politică anti-Bănescu nu este doar conjuncturală, efemeră, superficială, așa cum, de altfel, sunt multe înțelegeri de acest gen în România, vom asista, probabil, până în primăvara anului viitor, la un deznodământ. Ori va fi Bănescu suspendat din funcția de președinte, sub acuzația că a încălcat prevederile constituționale, ori adversarii acestuia din clasa politică și

din Parlament vor fi înfrânți. Partidele, minus PD, au posibilitatea ca, unindu-se, să realizeze, în vederea suspendării președintelui, un scor de jumătate plus unu din numărul total de parlamentari, în timp ce președintele are și el șansa, conferită recent de Curtea Constituțională, de a umili și îngunghia clasa politică, adresându-se direct populației, prin intermediul unui referendum. Ieșirea din impas ar fi miraculoasă: prin identificarea unor directori ai serviciilor secrete cu care toată lumea să fie de acord. Dacă, însă, se va ajunge la un asemenea conflict la scenă deschisă, șeful statului poate câștiga, în măsura în care populația va fi de partea lui. De aceea, esențial este ce diagnostic îi dă cetățeanul român cu drept de vot sănătății politice din România. Este un subiect interesant, ținând atât de psihologia de masă, cât și de natura și forța mesajelor transmise populației. Dar asupra acestui aspect voi reveni cu altă ocazie. Fapt este că, dacă va exista o finală, așa cum protagoniștii anunță, atunci ori Bănescu va schimba regulile jocului în favoarea sa, ori ceilalți o vor face și atunci actualul șef al statului este pierdut. În timpul sau în urma unei

crize de furie, reală sau simulată, declanșată prin volatilizarea lui Omar Hayssam, trei șefi de servicii secrete au demisionat la Cotroceni. Semn că de aici și numai de aici li s-a tras. În Parlament, situația a fost cât de cât limpezită. Demisiile au fost date sub presiune. Și unde nu trebuie. Niciunul nu este numit de Cotroceni. La SIE și SRI, competent este Parlamentul, iar la Serviciul secret din MI, Guvernul. Cu toate acestea, Bănescu și-a permis să scrie pe demisia, punându-și și semnătura, că este de acord. Semn că fie nu cunoaște prevederile Constituției, fie le ignoră. Ceea ce a declanșat o reacție fără precedent a clasei politice, care a reverberat prin răspunsul extrem de dur dat de Senat și Camera Deputaților ultimatumului prezidențial, prin care Bănescu a anunțat că nu va propune noi șefi ai serviciilor secrete decât după adoptarea pachetului de legi vizând siguranța națională. Un fel de anteproiect, elaborat în interiorul unuia sau mai multor servicii secrete, înghițit pe nemestecate de instituția prezidențială, ținut la secret, în mod straniu, timp de două luni și aflat abia acum în dezbateri publice. Intrucât Cotroceniul,

conform Constituției, nu are vocația inițiativei legislative, bomba cu explozie întârziată i-a fost pasată Guvernului. Care a întors-o cu susul în jos, arătând că preconizatul pachet de legi așeza serviciile inteligente cu spatele la cetățean. În orice caz, Parlamentul, până una alta, refuză condiționarea numirii unor noi șefi SRI și SIE de adoptarea noilor legi. Și îl obligă pe președinte să-și nominalizeze neîntârziat favoritul. Pentru moment, ne aflăm într-o criză instituțională. Ce se întâmplă dacă Bănescu refuză, la rândul lui? Criza va fi constituțională. Străinătatea e, și ea atentă. Și chiar iritată. Intrucât, conform acordurilor cu partenerii euro-atlanțici, viitorii șefi trebuie să primească de la acestia aviz favorabil. Gafa lui Bush, când i s-a adresat lui Bănescu cu titlatura convenită primului ministru, poate fi deliberată. Multe așa-zise gafe ale șefului administrației americane sunt, de fapt, gesturi deliberate. Semnale. Să-i fi transmis acestuia lui Bănescu mesajul că, în conformitate cu Constituția României, puterea reală se află nu la Cotroceni, ci la Guvern? Rămâne de văzut. Finala se va juca, totuși, la București. Și nu în altă parte.